



衡阳市第一人民医院门诊部主任李孝华:

疫情防控一线的“急先锋”

■朱嘉林



正在工作的李孝华。

为了帮助高血压、冠心病的同事值班,他连续工作24小时后又继续为同事代班,“作战”31小时,打破了医院最高工作时间的纪录。

他叫李孝华,今年49岁,是衡阳市第一人民医院门诊部主任。2020年疫情发生以来,他身先士卒、以身作则,积极做好疫情防控工作,主动要求坚守岗位,同时,为了照顾有基础疾病、年龄较大的同事,李孝华主动提出代班,用实际行动诠释了身为“领头羊”的担当和先锋模范作用。

勇于担当,迎难而上



李孝华(左一)督导发热门诊工作。

“疫情就是命令,防控就是责任,在这场没有硝烟的战斗中,谁都不能置身事外,作为门诊部主任监管发热门诊,我应该冲锋在前,为打赢新冠肺炎疫情阻击战贡献自己的力量!”李孝华的话语朴实而真挚,他用实际行动践行了医务工作者的担当和责任。

疫情发生后,李孝华第一时间响应上级号召,夜以继日地投入到疫情防控一线。他随时关注新冠肺炎的防控工作,做好每天的发热患者数据统计、上报,在人力资源紧张的情况下,主动参与发热门诊一线班。在发热门诊,随时随地都要面对工作超负荷、身体被感染的挑战和风险,李孝华却迎难而上,把感染科救治专业特长发挥到了极致。

工作中,李孝华不辞辛劳、率先垂范,他认真履行疫情防控职责,严谨细致地巡查发热门诊安全工作,发现苗头性问题立即纠正,为全体医护人员实现“零感染”提供了强有力的保障,并确保了每一例患者都得到了及时有效

的护理和救治,为患者的安全就诊保驾护航。

准备各种物资、全院全覆盖培训、衔接发热门诊的各项流程、排查每一位发热患者、协调各个科室配合、维护门诊秩序……发热门诊实行24小时值班制,在这期间,李孝华勇挑全科的各项重担,事事尽心、亲力亲为,24小时穿梭在医院发热门诊、隔离病房等抗疫一线现场。“最难受的是,防护服穿1个小时就闷得全身大汗,为了节省物资,我们一般穿上后就要下班才脱下来。”回忆当时的情景,李孝华印象最深的就是每日下班后拧得出水的衣服。

“面对疫情,发热门诊感染风险是最大的,您害怕吗?”面对笔者的疑问,李孝华目光坚定地说道:“我不害怕!这是我的职责所在。我是感染学专业出身,经历过非典、甲流,对传染病的防控我拥有丰富的经验。因此,再大的风险,我也要迎难而上,做好疫情防控的‘守门人!’”

心怀愧疚,舍小家顾大家

对于李孝华而言,患者永远是第一位的。由于衡阳市第一人民医院位于衡阳火车站附近,疫情期间,很多从外地回来需要做核酸检测的市民都是首先选择来到该院。因此,该院的门诊量较往日增加了不少,来院患者单日最高超过1000人次,工作强度和工作量非常大。面对增大的工作压力,李孝华总是怀有十足的耐心和爱心去对待患者。

当时,有些发热患者来到门诊后,需要在隔离病房隔离,等待核酸检测的结果,在这等待的24小时内,李孝华不仅安排好患者的所有检查,还要为他们送水、送饭,面对隔离患者的不耐烦,他耐心开导,舒缓其焦虑情绪。许多疑似患者在确认核酸检测为阴性后,离开时都对李孝华感激万分。“患者被隔离时,情绪难免紧张,我们应该多站在患者角度上思考,真正地为患者着想,才会赢得患者的配合。”李孝华如是说。

去年3月的一天,一位从武汉返衡的疑似病人来到医院。凌晨3时,李孝华在收到消息后立即回到医院,安排病人的核酸检测,联系专家会诊,引导患者做CT检查……身为门诊部主任,李孝华全程组织安排好这位患者的诊治工作才下班回家,那时已是早上7时。

对于李孝华而言,帮同事代班很常见。科室有一位家住长沙的同事,2019年大年三十那天,为了让同事回家与家人团圆,李孝华主动提出为他值班,而自己却错过了和家人吃团圆饭的时间。谈及此事,李孝华毫不在意地说:“他家远一些,回去一趟不容易,我回家比较方便!”李孝华的担当和奉献让同事们都倍感温暖。

对待患者、同事,李孝华总是保持着体贴和关怀,而对家人,李孝华却直言非常愧疚。疫情期间,李孝华73岁的父亲因脑出血偏瘫住院,即使父亲就住在李孝华工作的医院,乘坐电梯不过几分钟就能到达病房,他也没有因此耽误工作,只是在下班的时候再去看望父亲。“疫情当前,我必须坚守岗位,不能有疏忽!”李孝华坚定地说道。

进入疫情防控常态化阶段,李孝华也没有放松警惕,坚守防控岗位,每天督导工作人员监测体温,查健康码、行程码,做好科室的消毒和医废处理工作,哪里有需要就往哪里上。今年年初,李孝华肾结石发作,疼痛难忍,他服药后仍然坚守在岗位上。“李主任工作认真负责,是我们门诊医护人员的主心骨!”门诊护士长罗英赞叹道。



新冠肺炎疫情知识培训。